

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Высший дивизион. Сегодня - 13-й тур

У «АНЖИ» ПОЯВИЛСЯ СВОЙ ЦИХМЕЙСТРУК

Центральный матч АНЖИ - СПАРТАК

Матч, как и следовало ожидать, вызывает в Дагестане повышенный интерес. Хотя цены на билеты и выросли - теперь они стоят от 70 до 150 рублей, - в последние дни очереди у касс стадиона «Динамо» были весьма внушительны. Заявки на 80 мест поступили и от спартаковских фанатов. Но на всякий случай руководство «Анжи» оставило для болельщиков гостей 200 билетов - самых дешевых, они при наличии спроса будут проданы лидером фан-группировки московским без очереди.

Болельщикам было посвящено и вчерашнее совещание работников правоохранительных органов с участием замминистра внутренних дел Дагестана. Тем, кто попытается пройти на стадион в нетрезвом виде, увидеть матч не удастся. А во избежание града бутылок, нередко летящих на поле с одной из трибун, болельщики на входе будут подвергнуты особо тщательному досмотру, сообщает корреспондент «СЭ» Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ.

Игроки «Анжи» перед матчем жили в гостинице Совмина Дагестана «Приморская», а тренировались на стадионах «Динамо» и «Труд». Главная на сегодня головная боль для клуба - вызовление Дмитрия Бикова. Уехавший в сбор-

ную Казахстана футболист остался в деловой столице этой страны - Алма-Ате. «Кайрат», с которым у футболиста обнаружился действующий контракт, потребовал, чтобы национальная федерация расторгла с трансфером временного трансфера. В этих переговорах, в частности, принял участие председатель Всеукраинского национального профсоюза «Футболисты Украины» Олег Печорный, адвокат футболиста Лид Миссон и главный комитет по статусу игроков Жан-Павло Монтемери. Последний, тщательно изучив все документы, пообещал огласить свое решение в понедельник вечером.

Согласитесь, похоже на ситуацию со спартаковцем Эдуардом Цихмейструком - правда, его «дело» перешло уже на более высокий уровень. Вчера в бельгийском Льеже завершились двухдневные переговоры о возможной выдаче Цихмейструку временного трансфера. В этих переговорах, в частности, принял участие председатель Всеукраинского национального профсоюза «Футболисты Украины» Олег Печорный, адвокат футболиста Лид Миссон и главный комитет по статусу игроков Жан-Павло Монтемери. Последний, тщательно изучив все документы, пообещал огласить свое решение в понедельник вечером.

А ожидающий своей участи Цихмейструк вчера днем прилетел с командой в Махачкалу, где «Спартак» разместился в двух гостиницах - «Люкс» и «Спорт». В Москве заниматься по индивидуальным планам остались четыре травмированных игрока основного состава. Безродный и Ананко приступают к тренировкам в общей группе в начале следующей недели, а Калининченко и Грановскому для окончательного восстановления потребуются еще не менее недели. Не будет в составе красно-белых и Маркао - он переведен в дубль, сообщает корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ.

Об игре «Анжи» - «Спартак» и других матчах тура - стр. 2 - 4

КУБОК РОССИИ-2000/01

ЖЕНЩИНАМ И БОЛЕЛЬЩИКАМ «ЛОКО» НОВЫЙ КУБОК ОЧЕНЬ ПРАВИТСЯ



Вчера, Москва. Торговый центр «Манеж». Юные футболисты «Локомотива» решили познакомиться с новым Кубком России, выставленным на всеобщее обозрение.

Вячеслав КОРТИН, Александр ВИЛЬФ (фото) из Москвы

Хотите посмотреть на новый Кубок России? Тогда приезжайте в московский торговый центр «Манеж». Трофей, который «Локомотив» и «Анжи» разыграют 20 июня на столичном стадионе «Динамо», выставлен сейчас на всеобщее обозрение на одном из перекрестков подземного города и пробудет здесь до понедельника.

Правда, у охранника, курсирующего по соседству, на сей счет иная точка зрения. «Этот экспонат огненные будет находиться здесь всегда! - оговорил он корреспондентов «СЭ». Человек в форме ошибается: хрустальный кубок судья колючая жизнь, и матч, где состоится в среду, решит, где проведет трофей ближайший год - в Бокане или Махачкале.

Удивительно, но мужчины останавливаются у стеклянного кубка, внутри которого помещен кубок, лишь на несколько секунд, чтобы бросить любо-

пытствующий взгляд. Куда больший интерес величественная ваза, внешне напоминающая Кубок СССР вызывает у женщин и детей. Представительницы прекрасной половины человечества внимательно осматривают футбольный трофей и с удовольствием фотографируются на его фоне. «Это же настоящее произведение искусства!» - восторженно воскликнула вчера одна молодая дама.

Еще больше эмоций кубок вызвал у трех мальчишек со спортивными сумками через плечо. Подойдя ближе, мы поняли причину такого воодушевления: на баулах красовалась надпись «Локомотив».

Мы занимаемся в школе «Локо», - объяснили юные футболисты. - Знали, что кубок в «Манеже», и пришли сюда специально, чтобы взглянуть на него. А в среду надеемся увидеть трофей в руках Игоря Чугайнова.

В пятницу, 22 июня, выйдет в свет очередное приложение «СПОРТ-ЭКСПРЕСС ФУТБОЛ», посвященное розыгрышу Кубка России-2000/01.

БАСКЕТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Плей-офф. 1/2 финала

ФАНАТЫ ЗА ТАКОЙ КОМАНДОЙ ПОЕДУТ ХОТЬ НА КРАЙ СВЕТА

Разгромив ЦСКА в Москве со счетом 79:61, пермский «Урал-Грейт» не только вышел в финал, но и положил конец 9-летней чемпионской серии московских армейцев

Просто найти хотя бы одного тренера, специалиста или журналиста, который плохо относился бы к «Урал-Грейту». Соперники его, конечно, опасаются, а побор и боятся. Но говорят о пермском клубе исключительно в уважительных тонах. А как ее не уважать, эту баскетбольную Пермь? Шесть лет с неумолимостью рока движется она вверх по лестнице успеха: из высшей лиги - в суперлигу, из новичков - в призеры, из призеров... Впрочем, чтобы стать чемпионом, «Урал-Грейту» нужно еще выиграть финал. Но хотя соперник у пермяков там будет очень непростой, в их конечный успех почему-то верится с легкостью. Вторыми в прошлом году уже были, значит, пора становиться первыми. «Урал-Грейт», топчущий на месте? Сегодня это кажется таким же невероятным, как два дня ранее - свержение ЦСКА с чемпионского трона.

Две закономерности схлестнулись в четверг на паркет УСК ЦСКА. За явным преимуществом победил «Урал-Грейт», выведенный группой единомышленников во главе с Сергеем Куценко. Последний матч пермяков с ЦСКА живо напомнил мне другую игру дру-

гой команды, которую также возглавлял Сергей Белов, греция - Россия на чемпионате мира-98 в Афинах. Тогда у россиян более трех четвертей матча мало что получалось в нападении - из 18 трехочковых бросков они не реализовали ни одного. Но все равно лидировали - благодаря единству и потрясающей самоотдаче в защите. А когда наконец попали пару раз из-за 6-метровой дуги, из грехов сразу выпустили воздух. Нечто похожее происходило и в четверг. Вспомните, как разводит руками Сергей Чикалкин, промазывая из позиции, из которых обычно забивает с закрытыми глазами. Но стоило ЦСКА завладеть мячом, как на пути армейцев вставала непреодолимая стена - оборона «Урал-Грейта». А с трибуны пермских болельщиков, перекрикивавших весь остальной зал.

Неудивительно, что после матча победители благодарили болельщиков. Неудивительно, что эти болельщики готовы ездить за своими любимцами в Москву. За такой командой, как «Урал-Грейт», можно отправиться хоть на край света.

Лев ТИГАЙ

В ПЕРМИ ИХ ВСТРЕЧАЛИ КАК ГЕРОЕВ

Евгений ПЕРМЯКОВ из Перми

В четверг, вскоре после окончания матча ЦСКА - «Урал-Грейт», я вместе с другими работниками клуба отправился домой из офиса «Урал-Грейта». Однако уехать далеко на автомобиле с клубной символикой нам не удалось - вскоре машина была остановлена сотрудниками ГАИ. Автоинспектора интересовал только один вопрос: как закончился матч в Москве? Узнав результат, он тут же стал сообщать радостную новость по радио другим пассажирам.

Пермские болельщики следили за телепередачей из Москвы не только сидя дома, но и в нескольких спортивных барах. Наибольшее число зрителей - несколько сотен - собралось в баре «Октябрь», расположенном в центре города. Люди пришли, словно на трибуну - в клубных майках, с дудками и флагами. - и бурно реагировали на каждый игровой эпизод. Обошлось без серьезных инцидентов. Лишь в баре «Крутые ступени» в порыве эмоций кто-то из фанатов сломал стол. Когда прозвучала финальная сирена, счастливая толпа высыпала на улицы: все еще продолжалось чуть ли не до утра.

Вчера днем «Урал-Грейт» встретили в пермском аэропорту. На выходе с летного поля болельщики организовали «живой коридор» и оvation приветствовали каждого проходившего по нему баскетболиста, тренера или сотрудника клуба. Из аэропорта в город команда отправилась на автобусах: водители встречных машин, завидев огромный флаг с эмблемой клуба, приветствовали триумфаторов сигналами клаксонов.

Баскетбольный праздник в Перми продолжится и сегодня - на стадионе «Юность» стартует турнир по стритболу, заявки на участие в котором поступили от 830 команд. Без «Урал-Грейта» не обошлось и тут: победители ЦСКА примут участие в церемонии открытия этого турнира.



Четверг, Москва. ЦСКА - «Урал-Грейт» - 61:79. Бешеная поддержка пермских болельщиков стала важным слагаемым победы «Урал-Грейта».



Генеральный директор «Урал-Грейта» Сергей КУЦЕНКО и защитник Сергей ЧИКАЛКИН: «Мы - в финале!»

О первых полуфинальных матчах в Москве и в Ростове-на-Дону - стр. 6

ХОККЕЙ

НХЛ

Вчера в Торонто во время торжественной церемонии определения лауреатов сезона НХЛ в Зал славы североамериканского хоккея был принят 43-летний Вячеслав ФЕТИСОВ



Александр ВИЛЬФ - СЭ

Прославленный защитник, за 24 сезона в большом хоккее завоевавший все возможные командные трофеи (золото Олимпиады, чемпионаты мира и Европы, Кубок Стэнли), стал третьим россиянином в Зале славы в Торонто. Первым в НХЛ был увековечен легендарный тренер Анатолий Тарасов (1974 год), вторым - знаменитый вратарь Владислав Третьяк (1989).

- Вся моя жизнь - это хоккей, - прокомментировал свое избрание Фетисов, ныне работающий вторым тренером «Нью-Джерси Девилз». - На протяжении почти трех десятков лет 11 месяцев в году я посвящал именно ему. И мне, честно говоря, вполне почетно каждый раз я оказывался в числе победителей. Поэтому могу назвать себя счастливым человеком.

Евгений НАБОКОВ

ЛУЧШИЙ НОВИЧОК



Вторым после Фетисова нашим героем церемонии в Торонто стал голкипер «Сан-Хосе Шаркс» Евгений Набоков. 25-летний воспитанник усть-каменогорской школы хоккея за явным преимуществом победил в споре лучших новичков регулярного чемпионата, завоевав «Колдер Трофи». Характерный факт - из 62 журналистов, определявших лауреата, 50 (!) отдали Набокову первое место.

Помимо голкипера НХЛ отметила и форварда «Флориды» Павла Буре - лидер «Пантерз» стал лучшим снайпером чемпионата.

Вчера, Торонто. Евгений НАБОКОВ с призом лучшего новичка чемпионата.

Репортаж с церемонии в Торонто собственного корреспондента «СЭ» Владимирова - стр. 8

ВРАТАРЬ, СЫН ВРАТАРЯ

Август 97-го. Филадельфия. Два десятка российских хоккеистов под руководством Алексея Касатонова проходят предолимпийский сбор. Среди матерых НХЛовцев - Яшина, Каспарайтиса, Гусарова, Юшкевича - скромно держатся новички, только собирающиеся открывать Америку. И вдруг на глазах у всех к одному из них подходит американка и просит авто-

граф. Молодой голкипер густо краснеет: «Наверное, вы меня приняли за кого-то другого». Но болельщика восклицает: «Нет, я не ошиблась. Вы будете звездой. Вот увидите!»

Свидетелем этой сцены стал корреспондент «СЭ», а героем ее, как вы уже догадались, - Евгений Набоков. Права оказалась американка. Права...

Окончание - стр. 8

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат Украины. Перенесенные матчи 24-го тура. Нива - Шахтер - 0:7 (Зубов, 13, Агахова, 17, 37, 43, Попов, 36, Ателькин, 47, Воробей, 85). ЦСКА - Металлист - 1:0 (Александров, 45). Динамо - 61 очко, Шахтер - 60, Днепр - 55...
ВОДНОЕ ПОЛО. Чемпионат Европы. Мужчины. 1-й тур. Группа В. Франция - Россия - 4:13.

ХОККЕЙ. Вратарь Вадим Тарасов из новокузнецкого «Металлурга» подписал контракт с клубом НХЛ «Монреаль Канадиенс», сообщает корреспондент «СЭ» Александр ШАПИРО.
ШАХМАТЫ. Чемпионат Европы. Финал. Тай-брейк. Сугоский (Израиль) - Пономарев (Украина) - 1,5:0,5.
ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА. Вчера на турнире «Гран-при Москвы-2001» Валентина Попова в категории 69 кг

установила новый рекорд России в толчке - 135 кг, сообщает корреспондент «СЭ» Ровшан АСКЕРОВ. Результат Поповой в двоеборье - 242,5 кг.
ТЕННИС. Мужской турнир в Галле. 1/4 финала. КАФЕЛЛИНИКОВ (Россия, 1) - Эскола (Франция) - 6:7 (2:7), 7:6 (7:3), 7:6 (7:4). Женский турнир в Бирмингеме. 1/4 финала. Раймонд (США, 4) - ЛИХОВЦЕВА (Россия, 7) - 7:6 (7:5), 6:4.